

7月13日，33岁杭州女网红小冉因抽脂感染医治无效去世，引发网友热议。7月15日午间，杭州市卫健委通报此事称，涉事美容医院承担全部责任，并已作出赔偿。同时，西湖区卫健局对涉事医院做出警告和罚款的处罚，责成其停业整改，对负有责任的医务人员将做出进一步处理。

据了解，涉事美容医院全称是杭州华颜医疗美容医院有限公司（以下简称“杭州华颜医美”），自成立以来，该公司共涉及4起行政处罚，被罚款5.2万元。公开资料显示，杭州华颜医美始创于2006年，位于江南名城杭州珀莱雅美帆广场，号称是美妆上市集团珀莱雅（603605.SH）战略合作医美品牌。

事实上，不少专家都曾公开表示，在抽脂方面，尚有许多医美机构的医生无法达到安全标准。因为抽脂手术引起事故的案例，此前也时有发生，值得警醒。

而网红小冉因抽脂感染去世带来的震惊还未过去，7月15日，红星资本局发现，又有网友爆料称，自己去年在杭州华颜医美打瘦脸针出了事故。

网红做抽脂手术感染去世

自己打120才被送至医院急救

近日，一位网友在社交平台上发文为自己的好友讨公道。文章称，自己的好友小冉5月2日在杭州华颜医美进行吸脂填充手术，5月4日术后因皮肤溃烂、器官衰竭转入ICU抢救。两个月后，小冉因全身感染造成多器官衰竭，于7月13日抢救无效死亡。

抢救期间，小冉做了两次全身杀菌手术，肚子直接开刀进行杀菌，身体器官疼痛也越来越明显。直到7月13日上午，小冉肠胃大出血，即便浙二医生奋力抢救，最终也还是没能阻止再生细菌继续感染。在ICU熬了两个月的小冉，还是永远离开了...

据媒体报道，小冉出事后，家属对涉事的杭州华颜医美提出九大疑问，包括误诊误判病情、掩盖病情、手术时间太长造成术中感染、对于患者几次诉疼痛均只给予止痛处理等。

涉事公司多次因医疗违规被罚

号称是珀莱雅战略合作医美品牌

天眼查APP显示，涉事公司为杭州华颜医疗美容医院有限公司，成立于2018年6月，注册资本1000万人民币，法定代表人及疑似实际控制人为张志远，经营范围包括

医疗美容科，美容外科，美容皮肤科，美容牙科，美容中医科/麻醉科/医学检验科等。股东信息显示，该公司由杭州悦颜医疗科技有限公司、杭州俪颜医疗科技有限公司共同持股，持股比例分别为85%、15%。

该医院的官方微信公众号显示，为小冉进行吸脂手术的主刀医生高强的医师级别为执业医师，执业范围为外科专业，擅长领域为黄金魔术脂雕、自体脂肪填充等。除了在杭州华颜医美执业外，高强还担任中国整形美容协会会员、中国整形美容协会脂肪医学分会会员等多个职位。而在事故发生后，高强注销了个人微博。

天眼查页面显示，杭州华颜医美号称是“中国美妆上市第一股”珀莱雅PROYA的核心战略伙伴。公开资料显示，杭州华颜医美始创于2006年，2018年正式成立杭州华颜医美旗舰机构，入驻杭州珀莱雅美帆广场，医院营业面积达有4000平方米，是经过杭州卫生部门审批成立的一家综合型医疗美容机构。

在事发后，7月15日，杭州华颜医美以消防演练为由暂停接诊。红星资本局拨打杭州华颜医美电话了解情况，却无人接听。

随后，红星资本局在杭州华颜医美的微信小程序商城中发现，目前医院的商品列表物品均已下架。红星资本局点开在线客服咨询，同样显示暂无人工客服在线，当前只支持留言。

夺命“抽脂手术”

此前已曝多起医疗事故

据了解，抽脂手术就是通过一根长约50厘米的金属空心管，经皮肤插入到脂肪层，管子后方连接带有负压的机器，将脂肪少量多次吸出体外。近年来，抽脂因其立竿见影且不反弹的减肥效果，吸引了无数被肥胖问题困扰的用户关注。

据极目新闻报道，武汉大学中南医院整形美容科主任郭亮博士介绍，虽然该手术目前相对来说比较成熟，但也有一定的风险性。抽脂手术最危险的并发症就是脂肪栓塞。脂肪血栓就是大量脂肪进入血管，进入人体血液循环，于是堵塞肺动脉，引起肺堵塞，从而导致呼吸困难、衰竭和死亡的情况的发生。

生命时报7月15日也指出，抽脂手术是项大手术，它最可怕的地方就是发生坏死性筋膜炎。这种病是软组织感染，也是外科危重急症。一开始是手术部位持续性疼痛，术后3天可能发热，皮肤出现血性大疱，然后可能会出现大片坏死、恶臭，随着坏死组织迅速扩散，可发生败血症或脓毒血症，甚至死亡。

因为抽脂手术引起事故的案例，此前也有发生，值得警醒。

就在今年3月份，钱江晚报曾报道，杭州一年轻女孩因为在某美容机构做抽脂手术后昏迷，被紧急送往浙江大学医学院附属邵逸夫医院急诊抢救，医生怀疑是抽脂引起的脂肪栓塞。女子进入医院ICU病房20多天后，一直处于昏迷状态，最后被家人带走，情况不容乐观。

同一时期，邵逸夫医院还接诊了另外一位因为抽脂手术被送入ICU抢救的女孩，幸运地是，这个女孩最终被抢救回来，并达到可以出院的程度。但当时这位瘦瘦高高的女孩，脸色苍白，连站上两分钟的力气都没有，只能坐下，勉强说上几句话就上气不接下气。

不少专家都曾公开表示：在抽脂上，尚有许多医美机构的医生无法达到安全标准。

中国医师协会肥胖和糖尿病外科医师委员会副主任委员、南京医科大学第一附属医院减重代谢外科主任梁辉教授此前在接受21世纪经济报道采访时表示，患者抽脂后，可能会造成皮下脂肪不可逆的损伤。“经常会有一些患者做手术的时候发现皮下有斑块样大量的损伤，这就是一种永久性的损伤，是由于皮下脂肪溶质造成的。偶尔我也会听到因为抽脂手术导致意外死亡的案例，所以，女性在决定做抽脂前最好留一个心眼”，梁辉教授称。

网友爆料：

曾在涉事医院打“瘦脸针”，神经严重受损

网红小冉因抽脂感染去世带来的震惊还未过去，涉事美容医院又牵扯出了瘦脸针“翻车事故”。7月15日，红星资本局发现，有网友爆料称，自己在去年在杭州华颜医美打瘦脸针出了事故。